

# EL ORATORIO de SAN MIGUEL



Época Tercera. — Año II

Orihuela Enero, Febrero y Marzo, 1964

Núm. 8

Depósito Legal A 60-1958.

## Para tí Tres notas interesantes

**Año 1964** Un nuevo año. Felicidades las desea muy cumplidas a sus bienhechores y lectores el Director y los alumnos del Oratorio Festivo en el nuevo año. Que Jesús Niño premie la caridad de cuantos favorecen estas obras.

¿Qué propósitos tengo en este año?

PEDIR, PARA SACAR o de buenas maneras, con la sonrisa en los labios, o arrancando a uno el chaleco, si llega el caso de imponerme. El Oratorio hay que terminarlo.

Usaré todos los medios lícitos que estén a mi alcance: sablazos, sorpresas, rifas, multas, serenatas.

### NO QUIERO MAS PESETAS

Algunos han llegado a sospechar que el Director del Oratorio de Orihuela era insaciable. Pues se han equivocado. Hoy me cabe la satisfacción de decir que ya no quiero MAS PESETAS. En el año 1964, lo que quiero son DUROS que generosamente os encargareis de enviármelos. Las obras marchan y se necesita que no pare el chorro de vuestra generosidad. ¡VENGAN DUROS!

**¡MARZO!** Mes lleno... y vacío. Gozos y dolores. ¿Qué ha tenido de bueno este mes? La fiesta del Patriarca San José, las aleluyas de la Pascua de Resurrección, los 25 años de Paz... en fin; la mar de cosas estupendas y buenas que Orihuela ha podido disfrutar. Algunos donativos algo postineros...

¿Y qué ha tenido de malo? Algunas pícaras letras que aún están sangrando...; facturas al descubierto... en fin; el desastre. la ausencia de suficientes pesetas, la más pronunciada que se registra en la Historia del Oratorio.

El Oratorio no ha tenido Pascua de Resurrección; todavía está cantando el Miserere.

### Bodas de Oro

Las celebró el Colegio Salesiano de Alicante. Durante 50 años, los hijos de D. Bosco han realizado una labor meritorísima en la capital de la provincia.

El Excmo. Ayuntamiento de la ciudad y la Diputación Provincial rindieron homenaje de amor y gratitud a los Salesianos. La fecha del 16 de febrero del año 1964 será imborrable para los alicantinos y para todo el que tuvo la dicha de asistir a los actos celebrados para conmemorar la fundación.

El Oratorio de Orihuela que tanto debe a la casa Salesiana de Alicante, hizo acto de presencia en el Homenaje. Sus tres bandas de cornetas, banda de música, rondallas, profesores y alumnos y un grupo de oriolanas con el traje típico huertano llamaron la atención en sus diversas actuaciones.

*Nuestra felicitación y enhorabuena a la Casa Salesiana de Alicante.*

# MISCELANEA ORATORIANA

## ¿Me llamaba usted?

Pues resulta que a veces tengo unos sueños o unas preocupaciones la mar de molestas. Se me figura que algunas señoras o señores me están llamando a voces y me están haciendo señas con un billete (o con varios) de mil pesetas; me zumbaban los oídos, me pongo nervioso y... vamos que me veo en la precisión de visitarlos para que se pasé esa pesadilla.

Por eso ruego a aquellas señoras o señores a quienes yo visite o que reciban una tarjetita mía preguntándoles ¿me llamaba usted? que no me den el disgusto de dejarme ir de vacío, si no con toda amabilidad me contesten de palabra o por escrito: Si señor, era para darle a usted estas mil pesetillas para su Oratorio. Que si en vez de mil pesetillas me dan dos mil... o mas, que me preparen una camisa de fuerza.

## Año nuevo... trampas nuevas

Así debiera ser. Al terminar el año, debieran romperse todas las facturas, todas las letras y... vida nueva. Así lo ha hecho alguno con el Oratorio. Al pedirle la cuenta de cierto gasto ha puesto el V.º B.º y..... está pagada. Con lo que me dieron el grandísimo disgusto. ¡Muchos imitadores que tuviera!

## LAS OBRAS

En este número podemos decir que las obras van adelante. Desde que se reanudaron a mediados de Octubre pasado la brigadilla ha hecho mucho. Las tres nuevas clases; pavimentación de la terraza de la puerta principal; galería del segundo piso; levantar el tercer piso del pabellón de Levante; reparaciones y remiendos; preparación del salón del nuevo corredor; enlucido de techo y paredes del salón destinado a Museo Escolar. ¿Que os parece?

A la broma a la broma se va terminando el Oratorio y si la Providencia sigue actuando, como así lo espero, para el año

de las Bodas de Oro, lo actualmente edificado, estará completamente terminado.

La ampliación del Oratorio, con un patio, parque, nuevo pabellón etc. etc. para después de fecha tan gloriosa.

¡Bendita sea M.<sup>a</sup> Auxiliadora! Ella está haciendo el Oratorio. Seguid pidiéndole favores.

## LAS DEUDAS

Las deudas están estacionadas,

El Oratorio está entrapadísimo. *Un millón quinientas mil ptas. (1.500.000)*

Las cuentas del Oratorio están a vuestra disposición. En ellas vereis que con los ingresos que tenemos no solo no se pueden pagar atrasos y deudas, ni siquiera atender a los gastos del mes de las cosas que llevamos en marcha.

Las obras que por hoy llevamos, no aumentan las deudas, ya que los gastos se sufragan al contado, gracias a Dios.

Algunos dirán: ¿Porque no dejan de obrar y emplean las pesetas en pagar las deudas antiguas y de gran calibre?

Amigos míos, respondo yo: Por que la voluntad del donante hay que respetarla, es sagrada y estamos convencidos por la experiencia que cuando no hay movimiento de albañiles, pintores, herreros, electricistas, etc. etc.... a casa no viene ni una gorda.

## FOMENTO DE VOCACIONES

En el Oratorio se fomenta la vocación sacerdotal entre los niños. Hoy son ya 26 los sacerdotes salidos de nuestra Escuela Preparatoria al Seminario, desde el año 1939. Hace unos meses los Rvdos. D. Jesús Ortuño y D. Santiago Belmonte marcharon a la Argentina cumpliendo órdenes de la Superioridad Eclesiástica. Los dos son antiguos alumnos del Oratorio. ¡Que el Señor los bendiga y sepan llenar con su celo apostólico los anhelos del Romano Pontífice!

# Lo que ya pasó

ENERO.—Día 5: Las Bandas de Cornetas y Tambores «Auxilium» y «Príncipe San Miguel» actuaron en Elche en la cabalgata de Reyes y recibieron un Premio de 1.000 ptas.

En Orihuela actuaron la de Sto. Domingo Savio y la de Música.

Día 8: Se reanudan las clases diurnas, nocturnas y el comedor.

Día 19: Los alumnos de las clases superiores asisten a la solemne función religiosa en honor de San Francisco de Sales que tiene lugar en las Salesas Reales. Actuó la Schola Cantorum.

Día 31: S. Juan Bosco. Grandes fiestas en el Oratorio. Misas, Bendición Eucarística, deportes, Cine y gran velada literario-musical con intervención de Rondallas y conjuntos vocales.

FEBRERO.—Día 2: Bendición de Candelas y misa solemne. Festival cinematográfico.

Día 14: La Rondalla el Oriol rindió homenaje al Colegio Salesiano de Alicante en sus Bodas de Oro. En el Colegio fueron obsequiadísimos. Proclamaron madrina. Actuaron en la emisora «La voz de Alicante». Visitaron el periódico «Información» y dieron serenatas a las autoridades y bienhechores insignes de los Salesianos. El Gobernador Civil recibió a las Rondallas con gran cariño y obsequió a sus jóvenes.

Día 16: El Oratorio se manifestó en Alicante para festejar la fecha de las Bodas de Oro de su casa Salesiana. En cinco autobuses se desplazaron: Rondalla, Banda de Música, las tres Bandas de cornetas y tambores un buen grupo de alumnos y unas veinte jóvenes vestidas de

huertanas que ofrendaron a las autoridades frutos y flores de nuestra huerta.

La actuación del Oratorio fué brillantísima. Los PP. Salesianos agradecieron vivamente la asistencia del Oratorio.

MARZO.—Día 7: La fiesta de Sto. Tomás se celebró con una solemnidad extraordinaria. El Oratorio fué representado en la fiesta religiosa del Seminario. Por la tarde hubo un gran programa de cine.

Día 14.—Hora Santa por el Seminario en el Santuario de Monserrate para pedir al Señor el éxito del Día del Seminario.

Día 21: Clausura del Trimestre con Cuadro de Honor y Vacaciones.

Durante la Semana Santa la «Banda Auxilium» actúa en Orihuela, Almoradí, Elche y Crevillente. La «Banda Príncipe San Miguel» en Orihuela, Catral, Beniel, Almoradí y Elche.

La Banda Sto. Domingo Savio y la de música Unión Lírica actuaron en Orihuela.

La Rondalla dió durante el Trimestre además de las Serenatas de Alicante, serenatas en Orihuela a los Pepes, Dolores y varias Madrinas en sus onomásticos recaudando donativos para el Oratorio.

# La Providencia en acción

La providencia siempre está en acción con nuestro Oratorio.

Las obras siguen gracias a ella. No faltan limosnas todos los días para llevar adelante la casa, para pagar a los obreros y tapar alguna deuda.

María Auxiladora es la que se encarga de enviarnos las pesetas que hacen falta.

El Comedor marcha muy bien. Las patatas, el arroz y otras cosillas caen con la marca de *Bueno y Regalado*.

Hay corazones tan generosos que se acuerdan de los niños en los días señalados y se señalan con pasteles, embutidos, caramelos, pastas etc.

Las trampas gordas son las que ponemos todos los días al calor de la Providencia para que pronto sobre ellas veamos el R. I. P.

¡Confianza absoluta en la Divina Providencia!

## A LOS SEÑORES SACERDOTES

El Oratorio Festivo de San Miguel de Orihuela no os olvida. Las oraciones de sus niños y jóvenes os acompañan. ¡«Señor, que tus sacerdotes sean santos»!

El primer jueves de cada mes tenemos una Hora Santa para rogar al Señor por vosotros y pedir por la Obra del Fomento de Vocaciones Sacerdotales.

No olvideis que el Oratorio es vuestra casa y pronto os ofrecerá un hogar.



¿CUANTOS AÑOS TIENE EL ORATORIO FESTIVO DE SAN MIGUEL ORIHUELA?—El Oratorio se fundó el 24 de mayo del año 1918. Su primera sede fué la Ermita de S. Miguel del barrio de la Peña, hoy desaparecida. Sus primeras clases funcionaron en el Circulo Católico Obrero de Ntro. P. Jesús, siendo sus socios los primeros profesores del mismo.

¿CUANDO CELEBRARÁ EL ORATORIO SUS BODAS DE ORO?—Como es natural el año 1968. El 24 de mayo de dicho año será la fecha jubilar y procuraremos que revista la conmemoración gran solemnidad.

¿QUE PROGRAMA SE DESARROLLARÁ EN TAN MEMORABLE FECHA? Se luchará cuanto se pueda para que en tan gloriosa fecha esté terminado lo que hay ya levantado de edificio, se coronará a María Auxiliadora y se ofrecerá a la Sagrada Imagen unas hermosas andas. Se iniciarán las obras de ampliación del Oratorio y se levantará un monumento conmemorativo de la fundación en el solar de la ermita que fué primer local del ORATORIO FESTIVO.

¿CUANTOS ALUMNOS HA TENIDO EL ORATORIO DESDE SU FUNDACION?—Según datos de Secretaría se eleva el número a 13.258. ¡Cuanto bien se ha hecho en esta humilde fundación!

¡Cuanto se ha dejado de realizar por no estar terminado!

## INFORMACION

S. S. el Papa visitó los *Santos Lugares* y oró en ellos por la *Unidad de los Cristianos*.

El próximo Congreso Eucarístico Internacional tendrá lugar en la India.

La Princesa Irene de Holanda se ha convertido al Catolicismo.

El Arzobispo de Zaragoza Dr. Morcillo ha sido nombrado Arzobispo de Madrid.

En toda España se han celebrado los 25 años de PAZ bajo el gobierno del Caudillo Franco.

En Alicante ha tenido lugar una gran Semana Sacerdotal de Pastoral Litúrgica.

En el Seminario de Orihuela se tuvieron concentraciones de Maestros Nacionales y de Sacerdotes para tratar del problema de Vocaciones Sacerdotales.

### María Auxiliadora en Orihuela

La devoción a M.<sup>a</sup> Auxiliadora se extiende cada vez más y más. Todas las limosnas que nos vienen para las obras son de gracias concedidas por la Santísima Virgen.

El Mes de Mayo se aproxima y los actos en honor de la Virgen de D. Bosco serán solemnísimos como exponentes del fervor que se siente por la Madre de Dios.

Se reciben donativos para las andas de la Virgen. Hay recaudadas 10.000 pesetas.

También se admiten joyas para la Corona y Cetro de M.<sup>a</sup> Auxiliadora,

### Al cerrar la edición

El día 30 de Abril celebramos el 40° Aniversario de la Bendición de la Iglesia de María Auxiliadora de este Oratorio.

Para dicha fecha se ha fijado la Bendición de las nuevas clases.

En el próximo mes de Junio será ordenado de presbítero el Rvdo. Viciado alumno de Teología del Seminario Diocesano, que fué herido de gravedad por el badajo de la campana del Oratorio en el mismo momento que se iniciaba la Bendición del mismo.



ORIHUELA